

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

Año XIX.—Número 5.409

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Al margen del Código

LOS PERJUDICADOS POR EL DELITO

Un cliente mío, hombre modesto, humilde dependiente de un despacho de comercio, había sufrido siempre con tener un reloj de oro.

Mi joven cliente (porque es muchacho apenas salido de quinientos) es hijo de unos sencillos labradores que en su pueblo natal viven la vida miserables de esa pobre gente que trabaja cuatro terrenos, apenas ganan lo necesario para mal alimentarse y pover vivir. Allí, en aquella aldea miserables y pobre, habían transcurrido los primeros años de la vida de mi cliente. No quisieron éste regresar al duro oficio de trabajador de la tierra, y para emanciparse de ella, para seguir otros caminos y derrotar que su fantasía exaltada los mostraba, aproscópica las lecciones del maestro. Aprendió a leer y a escribir con la mayor corrección. Tomó afición a las Matemáticas, a la Contabilidad, y llegó a ponersé en condiciones de ser un buen dependiente en una casa de comercio. Allí, en el pueblo natal, soñó despierto por primera vez con riquezas y propiedades que él creía casi imposibles. Y soñó que algún día podría comprar un reloj de oro igual al que tenía el médico. Aquel reloj de oro que cuando lo sacaba del bolsillo parecía la hora, en el Casino o a la puerta de la iglesia, atrajo las miradas y las envidias de todos los presentes, que no sabían explicárselas como había querido ser gastada en tal objeto una cantidad que era mayor al precio de la tierra que constituye su patrimonio.

El sueño de mi joven cliente le hizo, venciendo todo clase de obstáculos, venir a Barcelona y entrar en el despacho de una casa de comercio.

En los primeros meses y casi en los primeros años apenas podía, con el que cobraba, cubrir sus más apremiantes necesidades. Pero un pequeño aumento en la retribución y una firme y decidida voluntad puesta al servicio del ahorro hizo que el modesto dependiente pudiera economizar unas pesetas y hasta permitirle el lujo de realizar alguno de los sueños de adolescencia. Como una obsesión, como una idea fija clavada en su mente, el reloj de oro, igual al del médico, constituyó la más anhelada aspiración. Y llegó un día en que pudo darse el lujo de satisfacer su espíritu. Al pasar por una tienda de compra venta de objetos y alhajas, había visto en el escaparate un reloj de oro con la etiqueta del precio. El precio estaba al alcance de su pequeña fortuna, y al día siguiente, tras una rápida operación en la Caja de Ahorros y unos numerosos rojos en la libreta, compró el reloj.

Mi joven cliente estaba radiante de satisfacción y de alegría. El reloj de oro era el primer estímulo de aquella cadena de ilusiones que constituyan la vida de riquezas y prosperidades imaginadas allá en la oscura aldea.

Y llegó un día en que pudo darse el lujo de satisfacer su espíritu.

El reloj de oro no es suyo. Ese reloj es de la persona a quien le fue hurtado. Las cosas claman por su dueño, allí donde se escuchan.

Dice un viejo aforismo jurídico.

Pero no es lo peor que haya perdido su reloj de oro. Lo peor es que para recuperar el precio tiene necesidad de interponer una demanda contra la casa vendedora. La indemnización civil, para reparación del delito, sólo puede imponerse a los responsables criminalmente, y si consta quién hurtó el reloj y si se justifica que lo case que lo compró y luego lo vendió a mi cliente lo hice de buena fe, a ella sólo puede condonársela a devolver el precio recibido, sea el caso de una realización en vía civil. Y esto si los tribunales del orden penal han considerado como perjudicado a la casa compradora. Porque si a quien consideras dañado por el delito es a mi cliente y condonar al procesado a que lo indemne y el procesado es inservible, entonces este pobre muchacho habrá perdido el reloj de oro, las pesetas que pagó por él y el primer examen de su vida.

Y el juicio que la justicia no ha quedado tampoco maltratado.

LICENCIADO ASTREA

esos cambios y mutaciones que tanto altera, se ha operado, «ella no», en el curso de los tiempos, sin que por eso la Humanidad haya sufrido en su esencia, ni haya empeorado; antes al contrario: indefectiblemente se ha accentuado su perfeccionamiento.

¿Qué pensaría los «conservadores» de los tiempos de la esclavitud sobre todo sistema, social, político o moral, que tuviera como finalidad preponderante la abolición de los esclavos? ¿No los perseguirían tales sistemas y tales pretensiones profundamente subversivas? ¿Cómo pudieran ser iguales todos los hombres en el terreno jurídico y moral? ¡No llamarían ellos también a eso la «la otra», el caso, si tales términos fueran usuales en aquellas edades?

El mismo cristianismo, que fué en los férreos y estrechos tiempos del Imperio Romano sacerdotio moral y religioso, y la Moral sufrirá un duro golpe, y las costumbres se transformarán. Aun que ajuste su conducta a la norma sacerdotal-pazencia de sus «más vale malo conocido que bueno por conocer», esos espíritus ultra-archi-conservadores, no admitirán siquiera la posibilidad de que lo pasearán ser buenas; o, por lo menos, mejor que lo presente. Les altera cualquier cambio de posición. En realidad, temen más a lo venidero por lo que fanga de nuevo, que por lo que pueda temer de malo. Quizá, aunque se les garantizase, de modo infalible la superioridad de lo futuro sobre lo actual, no aceptarían aquél ante el temor al esfuerzo de la nueva adaptación. Es un caso de mero miedo colectivo, que ataca a las masas—a las masas enfermas, desde luego—como ataca a los organismos individuales que padecen tareas nerviosas.

Entre los psicosistólogos se produce con cierta frecuencia este fenómeno: la fobia, el miedo al cambio de posición, por accidental y pasajera que sea. Hay enfermos de esta clase que permanecen en el lecho años y años por temor a que cualquier accidente de la vida ordinaria los haga enfermar. No van que, aunque así fuera, no hay peor enfermedad que la que padecen. Y porque se les haga algo y comprendan que el cambio de postura y de vida les conviene; aunque se les haga ver, y ver, que en el caso de los casos no pueden parar en nada más malo que lo que ya sufren, su enfermo volviéndose a su misma decisión se hielan en embrion, en manzanas en miserables tiempos, entregados a la muerte antes de tiempo, previsiblemente por miedo a la muerte misma. Como aquel que se suicida para no ir a la guerra, por si le matan.

Para estas gentes, por lo visto, la historia es curva evolutiva que la humanidad no muestra sobre la vida de la humanidad en su aspecto social, no dice nada. Tienen cegado el sentido de la interpretación.

Si tal no fuera, pudieran ver por ella que esas evoluciones tan temidas,

pueden florir tan «bellos ancestralismos» como templos dudamos que haya quien eche de menos la Inquisición. A estos no nos referimos, porque si sigue merecer el honor de una referencia, son siendo condonatoria. Por ventura, el número de ellos ha de correr pareja con la calidad. Aludimos al grupo neutro de los timoratos que recelan de toda innovación. Con la Historia en la mano, comprender el presente con el pasado; observar lo que aquél significa para éste; y dejando, por desgracia, todavía tanto que desejar el primero, no se pierden en demasía por lo que pueda venir; que también el pasado fué un presente; y el presente, un futuro pavoroso para los conservadores del ayer.

SALVADOR ROSELL

Información local

Sesión suspendida

Por falta de número, se suspendió ayer mañana el Pleno que había de celebrar el Ayuntamiento para designar los compromisarios que han de elegir a los senadores.

Por igual causa—falta de número—, se suspendió, asimismo, la sesión ordinaria que, por la tarde, debía celebrar la Comisión municipal Permanente.

Se celebrarán mañana a igual hora—doce de la mañana y cinco de la tarde—; la primera, en segunda convocatoria.

La festividad del día

Con motivo de la festividad del día, no hubo oficina en los centros públicos y vacaron los Tribunales de Justicia.

El comercio permaneció cerrado por la tarde.

Durante todo el día, a los cementerios acudió gran número de personas, que depositaron coronas y ramos de flores sobre las tumbas de sus deudos.

De Hacienda

Por el señor Tesorero de esta Delegación de Hacienda han sido puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Diego Morata, don Luis Sánchez, don Luis Beldís, don Manuel Tarzamelli, don Atanasio Minagorri, don Enrique López Martín, don Juan Fernández Adrá, don Juan María Maderriaga, don Fausto Sánchez, don Benigno Ferrer, don Rafael Laraña, don Juan García Valdecasas, don Eduardo García de las Bayonas, don Lázaro Lechuga, don Pedro González, don Manuel González, don Manuel Aragón, don José Pérez, don Anastasio Caparrós, don José Orellana, don Diego Ramírez, don Joaquín Pérez, don Pedro Galera, don Francisco Miranda, don Felipe Mingo, señor jefe de Telégrafos; don Miguel Alarcón, don José Sanz, don Francisco Martínez, don Enrique Molero, don José Quesada, don Antonio Pállares, don José Molina, don Diego Lira, don Angel Aguado, don Antonio González, don Luis Lliríbarne, don Antonio Martínez, don José Medins, don Jerónimo Asensio, don Manuel Júarez, don José Rodríguez y Clases pasivas.

No cabe más economía. Alcoba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real, 9. Almería.

Los primeros pronunciamientos de los legionarios merecieron nuestra repulsa

Nuestra campaña contra el caciquismo

Hemos recibido la siguiente carta, que gustosamente publicamos:

Señor director de DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío: En el número correspondiente al día de ayer del periódico de su digna dirección, apareció un escrito titulado «Uñas palabras para el pueblo de Almería», en el cual se propone a las fuerzas vivas y entidades de la Capital y Provincia, la concurrencia a un homenaje en honor a nuestro dignísimo Gobernador civil, por haber realizado un acto de verdadera justicia, fundado en preceptos legales a no aprobar el innecesario empréstito proyectado por la Diputación Provincial.

El Partido Nacionalista Español, que siempre se inspira en los grandes ideales, que tienden a fortalecer los altos prestigios morales y materiales de nuestra querida España, crea un acto de justicia felicitando a usted y a su periódico por lo que interpretamos como un deseo de labor por la Patria.

Me es muy grato, también, manifestar a usted que esta agrupación ve con grandes simpatías la campaña emprendida por el DIARIO en contra de toda arbitrariedad caciquil, y le ofrecemos nuestro apoyo para extirpar la perniciosa semilla, que va brotando nuevamente con ánimos de ejecutar las atrocidades de sus buenos tiempos.

Aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme a usted asímismo, s. s. q. e. s. m.—FRANCISCO FLORIO GÓMEZ. Presidente del Comité Nacionalista Español en Almería.

31-10-1930. ***

N. de la R.—Es digna de la mayor estimación la actitud en que el Partido Nacionalista se coloca frente a la situación política anormal por que atraviesa nuestra infancia en que pardimos para siempre el dulce aliento y la esperanza vivificadora de los que nos dieron el ser.

En estos días solemnres reguemos con las flores de nuestros recuerdos la tumba fría en donde se hallan depositados esos restos queridos.

La actitud de los «legionarios» de España no es ahora de violencia, ni de producción irreflexiva ni de perversión consciente y deliberada. La sensatez y el buen juicio han llevado su fuerza al ánimo de los nacionalistas, y al fin éstos han logrado resolverse dentro de la Ley y en conducta de magnífico civismo.

Bien vendrán sean entonces a la Solidaridad Almeriense los legionarios de España. En su actitud de ahora que creemos será la norma definitiva a seguir por el nuevo Partido—pueden constituir un elemento propulsor de la causa almeriense, que es la causa de los hijos honrados de Almería a quienes está envileciendo la persecución de la esclavitud.

Por la mañana se suspendió el Pleno del Ayuntamiento, convocado para designar compromisarios, por este, tan al día, inconveniente: la falta de número. Asimismo se suspendió, por igual causa, la sesión ordinaria que por la tarde debía celebrar la Comisión municipal Permanente.

El día amaneció nublado, lloviendo por etapas; no con mucha insistencia, pero si lo bastante para que se mojaran las calles y refrescaran un poco el tiempo.

Labor informativa no tuvimos por no actuar los centros oficiales a causa de la festividad del día. —Erre-Ku.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París Madrid, Real, 9, Almería.

más energética y nuestra más decidida condición. Ahora, por el contrario —y el cambio de circunstancias motiva el cambio de calificación—, su actitud de verdaderos españoles, de almerienses ofendidos por la iniquidad del arbitrio caciquil, es digna de nuestra aprobación.

Y la estimamos tanto, que no podemos rechazar ni negar apoyos mutuos cuando se trate de mantener viva, en todo su prestigio, la dignidad de Almería y su provincia.

Después será fácil hacer una España digna.

El que no se casa porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

La jornada de ayer

Las campanas doblaban ayer con pena. Como todos los años, las campanas sonaban a muerto. Aun en las horas del día, el bullicio del tráfico apartaba nuestra imaginación de su solemnidad; pero luego, a partir del atardecer, nos inclinábamos al recogimiento que debemos a nuestros deudos, que ya fueron para siempre por el camino que todos hemos de recorrer.

La multitud, en menos plan de romería que otros años, se trasladó a los cementerios, a colocar siempre y pensamientos sobre las tumbas de los seres queridos.

Aquel lugar bendito apareció ayer engalanado con flores y adornos, que han llevado a nuestro recuerdo, más intensamente que nunca, los días de nuestra infancia en que pardimos para siempre el dulce aliento y la esperanza vivificadora de los que nos dieron el ser.

En estos días solemnres reguemos con las flores de nuestros recuerdos la tumba fría en donde se hallan depositados esos restos queridos.

Durante todo el día ayer no dejó de trasladarse gente a los cementerios para adorar con flores y coronas las tumbas de deudos y amigos.

Por la mañana se suspendió el Pleno del Ayuntamiento, convocado para designar compromisarios, por este, tan al día, inconveniente: la falta de número. Asimismo se suspendió, por igual causa, la sesión ordinaria que por la tarde debía celebrar la Comisión municipal Permanente.

El día amaneció nublado, lloviendo por etapas; no con mucha insistencia, pero si lo bastante para que se mojaran las calles y refrescaran un poco el tiempo.

Labor informativa no tuvimos por no actuar los centros oficiales a causa de la festividad del día. —Erre-Ku.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París Madrid, Real, 9, Almería.

Durante un periodo extenso, demasiado extenso para los almerienses honrados que han sentido la indignación de observar cómo su ciudad ha sufrido la opresora garra de un cacique que ha hecho derivar el campo del olvido todos cuantos laudables propósitos se concibieron en el seno de nuestra Almería, nosotros hemos combatido incansablemente esa plaga exterminadora y—¿por qué no decirlo?—hemos padecido el dolor de ciertos momentos de insertidumbre en que observábamos que nuestra semilla era espaciada sobre un campo árido y solamente era provechosa para alimentar la ociosidad de unos asquerosos insectos, eternos desvirtuadores de todos cuantos honrados propósitos se conciben.

Hoy, la caballería del señor Gobernador civil, amante de que en todos sus actos brilla el sol de la justicia, ha escuchado la voz de la opinión y ha puesto freno al desquiciamiento de algunos.

En la conciencia de todos los buenos almerienses, la conducta del señor Carbonell ha adquirido un relieve magnífico.

Se ha iniciado la idea de homenaje al señor Gobernador civil de una forma sencilla, pero que tiene la superioridad sobre todos los homenajes: ser un acto espontáneo, hijo del agradecimiento de un pueblo a quien, con su caballería, trata de emanciparlo de la tutela del caciquismo.

No dudamos de que hoy, de 12 a una de la tarde, serán innumerables los ciudadanos que acudirán a estrechar la mano al señor Gobernador, para expresar así, de forma tan sencilla, su más energética protesta contra el caciquismo.

Para acudir a sumarse a este homenaje sólo se precisa ser almeriense honrado y enemigo del cacique.

Amerienses! No olvidar que con vuestra adhesión a este acto vuestros ideales políticos no sufren la menor desviación, puesto que ahora solo se pretende reivindicar nuestra ciudadanía, que ha sido postergada.

Seamos todos uno para destruir al cacique. No debemos vacilar. Después, para nuestra ideología política, cada cual elegirá su camino.

El socialismo en España

Conversación con don Santiago Valentí Camp, para quien el fiscal pidió la pena de muerte, considerándole inductor y propulsor de la semana trágica

No puede ser revolucionario quien quiere serlo, sino quien lo es. Un revolucionario no se puede improvisar. Cuando lleva este sentimiento en la masa de la sangre. Don Santiago Valentí Camp es revulsivo metido de los pies a la cabeza. Pasó por el Ayuntamiento y la Diputación castellanas como jefe de mayoría radical y a su asunción imprimió la máximausteridad. Entró rico en ambas Corporaciones y salió pobre.

Yo me hice socialista porque me gustó organizarse como en Francia para fundar colegios ni para desempeñar ninguna de las tareas de propagación a la moedad predestinada, ni a la otra que sufrieron una afrenta. Y es que los partidos republicanos burgueses se mueven en un ambiente de vaguedades porque tienen definido.

—¿Por qué evolucionó usted hacia el socialismo?

—Yo me hice socialista porque me gustó el republicanismo no tiene una conciencia ni de ideología ni de cultura ni de sensibilidad pero si se formular una digna censura, considero que hay poco dinamismo y falta de vibración; mucho academicismo y poca pulsación popular. Además creo que las izquierdas republicanas son débiles a la acción demolidora de los negocios. Para mí los oligarcas no son otra cosa que instrumentos. En España los gobiernos que vengan habrán de mirar hacia la izquierda, dadas las causas de deshacer una política antifascista de un siglo de anticapitalismo. Si la República no se establece en el Municipio barcelonés, para los empleados y obreros, es

EL DIA POLITICO

En la Lliga no hay monárquicos ni republicanos

Barcelona.—«La Nau» publica unas declaraciones de don Luis Durán y Ventosa, que es, como se sabe, uno de los inspiradores de «La Veu de Catalunya».

«La Lliga Regionalista»—ha dicho el señor Durán y Ventosa—no se ha declarado monárquica ni republicana. Un pueblo que tiene un pleito nacionalista para resolver no puede llamarse ni una cosa ni tampoco la otra. En la Lliga, prácticamente, dice, no hay monárquicos ni republicanos, y los únicos monárquicos convencidos—ha agregado—que podrían encontrarse en ella, pueden contarse con los dedos de la mano de recha.

Luego, refiriéndose a las elecciones, manifestó su creencia favorable a la celebración de las mismas.

«No hay otro camino a seguir—dijo—para que el país vuelva a su vida política normal. ¿Cómo, cuando, quién las hará? Esto es ya difícil de decir. Yo no soy profeta.

Acerca de la labor que se propone realizar Ución Catalana, dijo lo siguiente:

«Un partido político tiene necesidad de unos técnicos que resuelvan las cuestiones que la vida política les presenta en cada momento. Una especie de laboratorio que prepara y haga los trabajos técnicos oportunos que en la vida política moderna son cada día más necesarios.

Ución Catalana—continuó diciendo el señor Ventosa—vendrá a ser ese laboratorio, en el que los técnicos prepararán las cosas que sean necesarias a los hombres de la Lliga.

Se ha creado—dijo—un organismo libre para esa función, porque en la vida interna del partido no podría vivir por las dificultades que habría presentado el dinamismo necesario a todo partido político.

Sindicalistas en libertad

Barcelona.—Esta noche, a las diez y media, fueron puestos en libertad Angel Pestana, Joaquín Pijoán, Victor Font, Joaquín Bosoms y Lorenzo García Caparrós.

Contra la "U. M."

Santander.—El Sindicato metalúrgico montañés de Reinoso se ha reunido, y con él acordó declarar la huelga general de veinticuatro horas si los elementos y propagandistas de la U. M. N. se presentan en aquella localidad.

S. acordó asimismo enviar un telegrama a los embajadores de España en París y de Francia en Madrid protestando contra la extradición de los fugados del penal de Figueras que se hallaban condenados por delitos políticos.

Dimisiones y traslados de destacados elementos diplomáticos y militares

Madrid.—Créese que con motivo de haber presentado la dimisión de su cargo el director general de Marruecos y Colonia, señor Saavedra, éste pasará a ocupar la Delegación española en Tánger.

El señor Aguirre Cáceres que actualmente se halla al frente de la Delegación española en Tánger marchará a Berna de delegado español.

También se asegura que en breve será designado embajador español en Lisboa, el marqués de Torrehermosa.

Dícese que la Dirección general de Marruecos será desempeñada por un general

Una carta del ex director de la cárcel Modelo de Madrid

Madrid.—El ex director de la cárcel Modelo de Madrid, señor Muñoz, ha enviado una carta a varios diarios madrileños en la cual asegura que desde algún tiempo es objeto de persecución por haber publicado varios artículos en la Prensa, hablando sobre el Cuerpo de Prisiones.

Las cátedras vacantes en los Institutos

Madrid.—Varios periódicos madrileños han publicado en sus números de hoy una estadística de las cátedras que se hallan vacantes actualmente en los Institutos.

El número de cátedras vacantes asciende a 117.

Los periódicos que publican

las estadísticas le dedican unos comentarios abogando por que el Gobierno adopte las medidas oportunas para cubrir esas vacantes con alguna rapidez.

Llegada de Cambó a Barcelona

Barcelona.—En la mañana de hoy ha llegado a esta capital, procedente de París, el ex ministro regionalista don Francisco Cambó.

A su llegada fué recibido por sus amigos de la Ciudad Condal.

Negóse a hacer manifestación política alguna a los periodistas.

Franco no ha sido castigado nuevamente

Madrid.—El capitán general de esta región ha facilitado una nota a los periodistas negando que con motivo del nuevo artículo del comandante Franco, publicado ayer hágase castigado a éste nuevamente.

Añade en la nota que el nuevo artículo del comandante Franco se ha unido al expediente que se le instruye.

También dice que el Gobierno ha venido a restablecer la libertad de expresión e inspirado en este propósito no puede impedir que hable el comandante Franco ni nadie.

Agrega que el Gobierno ordenará solamente que se aplique el Código a aquellas manifestaciones delictivas que se expresen.

Manifestaciones del general Berenguer

Madrid.—Esta noche, el general Berenguer recibió a los periodistas en su despacho oficial del Ministerio.

El presidente manifestó a los reporteros que el ministro de la Gobernación le había informado de que en el pueblo Algodonales, de Cádiz, se ha registrado un motín en el vecindario al intentar éste poner en libertad un detenido.

Siguió diciendo que para calmar al excitado vecindario intervino la Benemérita y que agredió a los guardias, teniendo éstos que cargar varias veces sobre ellos para repeler la agresión.

Agregó que a consecuencia de estos incidentes habían resultado una mujer muerta y varios heridos.

Continuó manifestando que también le había dicho el señor Márquez que en Badalona había transcurrido el día tranquilo.

También lamentó el general Berenguer de los rumores que ayer circularon en Inglaterra, en los cuales se aseguraba que Barcelona, Valencia y otras capitales españolas habían estado en estado de sitio.

Añadió que nuestro embajador en Londres conversando con él telefónicamente le había interrogado acerca de dichos rumores.

Siguió diciendo el presidente que él cree que esos rumores obedecen a ciertas maniobras bursátiles.

Ultimamente confirmó que el lunes de la semana próxima llegarán a España los príncipes del Japón a los cuales se les rendirán los honores que les corresponden.

La ponencia de subsecretarios no señala la fecha fija de las elecciones

Madrid.—La ponencia de subsecretarios de ministerios que fue designada para señalar la fecha de las futuras elecciones, después de haber celebrado varias reuniones, ha acordado no fijar la fecha en que han de celebrarse, pero sí determinar un plazo dentro del cual deben realizarse las diversas operaciones electorales.

Sefian como plazo el mes de febrero, dentro del cual el Gobierno puede elegir la fecha fija.

Créese que de no haberse acortado los plazos de las elecciones, éstas no se hubieran celebrado hasta el mes de abril o mayo.

Se inaugura un Congreso de Juventudes Socialistas

Sevilla.—En la tarde de hoy celebróse en esta capital, el acto de inauguración de un Congreso de Juventudes Socialistas de Andalucía.

Periodistas encarcelados

Salamanca.—Esta mañana fueron encarcelados e incomunicados en la Prisión provi-

cial, los escritores don José María Quiroga, don Luis Maldonado y don Julián Sanz, por unos artículos que estos periodistas han publicado en el semanario republicano «Caridad», que aparece en esta población.

PROVINCIAS**Una visita a la tumba de Prat de Rivas**

Barcelona.—En la mañana de hoy ha llegado a esta capital, procedente de París, el ex ministro regionalista don Francisco Cambó.

A su llegada fué recibido por sus amigos de la Ciudad Condal.

Negóse a hacer manifestación política alguna a los periodistas.

Franco no ha sido castigado nuevamente

Madrid.—El capitán general de esta región ha facilitado una nota a los periodistas negando que con motivo del nuevo artículo del comandante Franco, publicado ayer hágase castigado a éste nuevamente.

Añade en la nota que el nuevo artículo del comandante Franco se ha unido al expediente que se le instruye.

También dice que el Gobierno ha venido a restablecer la libertad de expresión e inspirado en este propósito no puede impedir que hable el comandante Franco ni nadie.

Agreega que el Gobierno ordenará solamente que se aplique el Código a aquellas manifestaciones delictivas que se expresen.**Manifestaciones del general Berenguer**

Madrid.—Esta noche, el general Berenguer recibió a los periodistas en su despacho oficial del Ministerio.

El presidente manifestó a los reporteros que el ministro de la Gobernación le había informado de que en el pueblo Algodonales, de Cádiz, se ha registrado un motín en el vecindario al intentar éste poner en libertad un detenido.

Siguió diciendo que para calmar al excitado vecindario intervino la Benemérita y que agredió a los guardias, teniendo éstos que cargar varias veces sobre ellos para repeler la agresión.

Agregó que a consecuencia de estos incidentes habían resultado una mujer muerta y varios heridos.

Continuó manifestando que también le había dicho el señor Márquez que en Badalona había transcurrido el día tranquilo.

También lamentó el general Berenguer de los rumores que ayer circularon en Inglaterra, en los cuales se aseguraba que Barcelona, Valencia y otras capitales españolas habían estado en estado de sitio.

Añadió que nuestro embajador en Londres conversando con él telefónicamente le había interrogado acerca de dichos rumores.

Siguió diciendo el presidente que él cree que esos rumores obedecen a ciertas maniobras bursátiles.

Ultimamente confirmó que el lunes de la semana próxima llegarán a España los príncipes del Japón a los cuales se les rendirán los honores que les corresponden.

La ponencia de subsecretarios no señala la fecha fija de las elecciones

Madrid.—La ponencia de subsecretarios de ministerios que fue designada para señalar la fecha de las futuras elecciones, después de haber celebrado varias reuniones, ha acordado no fijar la fecha en que han de celebrarse, pero sí determinar un plazo dentro del cual deben realizarse las diversas operaciones electorales.

Sefian como plazo el mes de febrero, dentro del cual el Gobierno puede elegir la fecha fija.

Créese que de no haberse acortado los plazos de las elecciones, éstas no se hubieran celebrado hasta el mes de abril o mayo.

Se inaugura un Congreso de Juventudes Socialistas

Sevilla.—En la tarde de hoy celebróse en esta capital, el acto de inauguración de un Congreso de Juventudes Socialistas de Andalucía.

Periodistas encarcelados

Salamanca.—Esta mañana fueron encarcelados e incomunicados en la Prisión provi-

Notas bursátiles

4 por 100 interior 70'25
5 por 100 amortizable 92'25
4 por 100 ídem 74'00

Banco de España 59'00

Idem E. de C. 43'00

Hipotecario 109'00

Idem H. A. 245'00

Tabacos 23'00

Londres 43'25

París 34'90

Nueva York 8'90

Roma

Las cotizaciones de monedas no son oficiales.

J. ARNAU-PASCUAL

7, Liverpool Road
MANCHESTER

Recibe consignación de Uvas para todos los mercados de Inglaterra.
Referencias: The Union Bank of Manchester, Ltd., Campfield Branch,

MADRID**La festividad de los Santos en Madrid**

Con motivo de la festividad del día hubo una absoluta carencia de noticias en todos los centros oficiales.

Almenudo un día desapacible reinando un frío intenso durante todo el día.

A pesar de lo desapacible del tiempo sfluyó un inmenso gentío a los cementerios usando de todos medios de locomoción.

En las calles principales de la Corte hallábase instalados infinito de puestos de flores y coronas.

Al panteón costeado por el Ayuntamiento madrileño a las víctimas del teatro Novedades acudió un numeroso público y familiares de las víctimas que depositaron infinito de flores y coronas sobre las tumbas.

La tumba del marqués de Estella en el cementerio de San Isidro fué visitada por numerosos aficionados a la Unión Monárquica y Unión Patriótica los cuales depositaron sobre squeleto multitud de flores hasta cubrirla por completo.

La animación no decayó un momento durante todo el día a pesar de que la desaparición del tiempo fué persistente.

Fallece el secretario de la Sociedad de albañiles

A las seis de esta mañana falleció en una de las salas del edificio del equipo quirúrgico del Centro, el secretario de la Sociedad de albañiles, Luis Fernández, el cual fué herido anteayer en una riña sostenida con el cobrador de dicha Sociedad, Quintín Sánchez.

Al mediodía fué trasladado el cadáver al depósito judicial para hacerle la autopsia.

Hiciérone cargo del cadáver para velarlo la Agrupación socialista madrileña y la Sociedad de albañiles «El Trabajo».

El lunes próximo se verifica rá el acto del sepelio del informado obrero.

Un vendedor de periódicos pone fin a su vida arrojándose por una ventana

Esta mañana registróse un desgraciado suceso en la calle Ancha.

El vendedor de periódicos Manuel Corralón, de 25 años, cuando efectuaba el reparto ordinario de la Prensa de la mañana, subió al quinto piso de un edificio de la citada calle y, después de hacer entrega del periódico correspondiente, arrojóse por una ventana que da a un patio interior de la vivienda.

Varios vecinos que observaron la acción del suicida, se apresuraron a auxiliarle, conduciéndole inmediatamente a un Dispensario de urgencia.

Cuando ingresó el herido en el citado Centro, era ya cadáver.

Igúranse las causas que le hayan impulsado a adoptar tan funesta resolución.

Un ratero agrede a los agentes de la Policía

Este mañana, el ratero Antonio Moreno, de 55 años, observó que en un automóvil que hallábase solo en la calle de Atchate había dejado abandonados dos abrigos en su interior, y en ocasión en que creyó que no le observaban se apoderó de las citadas prendas, tratando de huir con ellas.

Un agente de la Policía que apercibió del hurto detuvo al ratero, conduciéndole a la Comisaría.

Ya en este Centro, el ratero se incidió con los agentes de Policía y agred

PORLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Valcarca

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185
AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

Fábrica en Valcarca (Sitges)
CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31
BARCELONA

Hoy mismo pida precios
de neumáticos

Nacional Pirelli

Orgullo de la industria patria
culminado con la salida
del nuevo tipo

ESPAÑA“

DEPOSITARIOS:

J. Sánchez Picón.—Puerta Purchena, núm. 1
Eduardo Romay.—Boulevard del Príncipe, núm. 56
M. Berjón.—Aguilar Martell (Garage Americano)
Esteban Viciana.—General Segura, números 3 y 5
Adolfo Téllez.—Sagasta, 4
M. Acién Lucas.—Reina, 14

Información frutera

Ayer entraron en puerto los vapores «Hansa», para Londres, y «Atlas», para Bremen.

Terminadas sus cargas, salieron ayer para sus destinos los siguientes vapores:

«Ramsholm», para Glasgow, con 10.089 barriles y 60 medios.

«Hansa», para Londres, con 8.392 barriles y 35 medios.

«San Miguel», para Noruega, con 17.713 barriles y 755 medios.

«Atlas», para Bremen, con 4.282 de trascubiertos 377 y 183 medios.

Como cabotaje se autorizó en 18 medios, para Vigo, en el vapor «Cabo de la Plata».

Se dieron ayer órdenes para los vapores «Tomsk», para Copenhagen; «Palacio», para Liverpool; «Pacheco», para Londres, y «Strombolis», para Génova.

Para mañana se hallan anunciados los vapores: «Palacio», para Liverpool; «Pacheco», para Londres, y «Valencia», para Hamburgo.

La Cámara dirigió ayer los siguientes telegramas a los correderos de Bremen y de Hamburg:

«Salida «Atlas» con 4.500 barriles. Queda terminada exportación presente campaña para ese mercado.»

A los correderos de Hamburg le transcribe el telegrama anterior dirigido a los de Bremen, y les agrega «que si los precios no mejoran, no podemos enviar más cantidades pendientes por retraimiento cargado».

Se exportaron ayer 40.853 barriles y 1.040 medios.

Entraron ayer 16.243 barri-

Sobre muelle quedaron dispuestos para el embarque 97.246 barriles.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destino	Barriles	Medios
Bremen	76.291	990
Belfast	2.099	
Bristol	19.304	115
Cabotaje	4.203	8.507
Canadá		
Cardiff	20.381	
Copenhague	22.058	1.154
Dublín	2.418	
Flandes	9.028	59
Glasgow	82.224	92
Hamburgo	23.0086	3.780
Hull	52.846	333
Liverpool	170.716	1.743
Londres	200.187	1.292
Manchester	21.654	125
Newcastle	24.822	845
P. Noruega	55.902	90
P. Suecia	24.961	649
Southampton	34.044	150
Sur América	21.043	818
Varios	150	1.958
Total exportado	1.072.419	22.895

NOTA.—También van exportados 14.840 otros envases.

La Reguladora

Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

El día 9 del mes actual, a las once horas, y en primera convocatoria, se celebró asamblea general extraordinaria en el salón de actos del Instituto Nacional de 2º Enseñanza de esta capital, con el fin de dar cuenta del proyecto de construcción de un edificio para inaugurar la Cooperativa.

Como no poder celebrarse en primera convocatoria, por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 16 de los corrientes a la hora indicada y en el mencionado local, encareciendo la puntual asistencia para tratar de asunto de vital interés para la asociación.

Almería 1º de noviembre de 1930.—El secretario, Rafael Peñaflor.

Se vende

Vivero almendros en Fuente Victoria (provincia) tres mil pies de tercer verie.

Razón: Gerona, 9, pral.

Redereriaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor

“BOLIVIA”

cargará el día 3 de Noviembre para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Agente: HIJO DE ALERDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5

Gacetillas

Hace falta

meritorio para la Administración de este periódico.

Prisión provincial

En esta Prisión provincial se registró ayer el siguiente movimiento:

Altas.—Antonio Ojeda Robles.

Baja.—Josefa Vázquez Jerez.

El número de reclusos existentes es de 51 hombres y 2 mujeres.

Diálogo interesante

fué el sostenido ayer por varios jóvenes enalteciendo las propiedades curativas del Acoral para curar los picos.

Oposiciones a escuelas

Informes: Ramón Garres. Alcalde Muñoz, 1, 2º.

La Guardia Municipal

Servicios prestados por la Guardia Municipal en el mes anterior:

Detenciones: Por heridas, 13; por juegos prohibidos, 2; por orden superior, 12; por actos deshonestos, 2; por blasfemia, 1; por escándalo, 25, y por armas prohibidas, 2.

Criaturas extraviadas: Niños, 5, y niñas, 3.

Auxilios: A varias autoridades, 4; a particulares, 21, y en la Casa de Socorro, 16.

Animales extraviados: Cabras, 3.

Denuncias por infracción a las Ordenanzas Municipales;

Notas religiosas

Santos de hoy

La conmemoración de todos los fieles difuntos.

S. Jorge, obispo.

San Mariano, confesor.

Circula el Jubileo en las Ciervas de María.

Precios de fábrica

Para comprar artículos espejados en camisetas y pantalones para caballero, señoras y niños, al igual otra como la Casa Llorente, que presenta un surtido grande y de calidad superior.

Stanley Airey

Importadores y distribuidores de Frutas

18a Stanley Street

LIVERPOOL

Anticipos a Cosechera y Exportadores con buenas referencias

El sol, la luna y las estrellas

andar porque usa alpargatas de goma de caña Bravo. Las mejores y más baratas, para hombre a 90 céntimos; para mujer, a 85, y para niño, casi regaladas. Calle Granada 49 (antes 81).

Lea el “Diario”

LA ISLA DE CUBA

Tejidos, Pañería, Sastrería y Confecciones

JUAN BENAVENTE PEREZ

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

Recibidas todas las novedades de invierno

Triest-Pañetes-Cheviot-Puntillés-Terciopelos Kossés-Crepesetenes-Felpas-Astrenanes Pelús-Gamuzas-Fanelas-Piqués-Tejidos Kimonos y Peletería para señoras y niñas.

El mayor surtido en abrigos para Señoras y niñas

Como siempre esta casa es la que presenta el más extenso surtido en PAÑERIA para Trajes y Gabanes de Caballeros y Niños.

Para ropa hechas, esta Casa

Gabanes-Pellizas-Trincheras-Capas-Impermeables y

TRAJES HECHOS para Caballeros y Niños

Precios los más baratos

ALOS PROPIETARIOS

de

Camionetas y Camiones

He aquí la nueva cubierta

V. S. Royal

La mejor que pueda adquirir y la de mayor duración.

Existencias recientes

NUEVOS PRECIOS REBAJADOS

Único depositario en toda la provincia

JOSE M. Artero

Plaza de S. Sebastián, 3 y 5
Teléfono 1-0-4

ALMERIA

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

DJS AJS Spanskelinjen

El vapor

“SAN MIGUEL”

cargará el 1 de Noviembre para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

A los exportadores de uvas a Centro Europa

Servicio fijo y regular para MARSELLA por los vapores de la Línea Paquet.

Ansi.....	3 Octubre	Imerethie II.....	6 Novembre
Abda.....	9	Oued Sébou II.....	14
Oued Sébou II.....	17	Imerethie II.....	20
Imerethie II.....	23	Ansi.....	28
Ansi.....	31		

Para informes y fletes sus Consignatarios:

HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.

DJS DJS SPANSKELINJEN

El vapor

“SEGOVIA”

cargará el 8 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Pinska Ångfartygs Aktiebolaget

El vapor

“PALLAS”

cargará el 10 de noviembre para Helsinki y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Ánuncie en “Diario de Almería”

